



# ШКОЛЬНЫЙ ДВОР

Выпуск №2 (47)

ДОКТОР

2015

Издательство пресс-центра Лешуконской средней общеобразовательной школы.

## Читайте в номере:

Завершается год литературы.....стр. 2

Конкурс авторского творчества.....стр. 3

Покормите птиц!.....стр. 4

2015 год.

Год света и световых технологий.....стр. 5

День Матери.....стр. 6

Товарищеская встреча по волейболу...стр. 7

Новогодний калейдоскоп.....стр. 8



Вот и наступил Новый год, а вместе с ним и новогодние каникулы. Замечательный праздник приносит радость детям и взрослым. Ёлка, подарки, новогоднее настроение- всё это ждёт нас. Год Обезьяны сулит нам активность и позитив, и хочется верить, что этот год будет особенным для каждого. Я хочу пожелать всем вам огромного счастья, крепкого здоровья и море любви. С НОВЫМ ГОДОМ!

Ольга Гольчикова, 11 кл.

## Как нам встретить год Обезьяны?

Уже все давно знают, 2016 год пройдет под знаком Огненной Обезьяны. Однако до 8 февраля 2016 года, даты наступления китайского нового года, на своем престоле продолжит оставаться Коза, и забывать о ней в новогоднюю ночь никак нельзя. Так что астрологи советуют при подготовке к новому году 2016 учитывать вкусы и характеры обоих знаков восточного календаря - Деревянной Козы и Огненной Обезьяны, тогда и наступающий год обязательно пройдет удачно, даже несмотря на то, что он будет високосным.

Чтобы достойно встретить эксцентричную хозяйку Нового 2016 года нужно учесть все до мелочей. Немаловажным моментом для большинства хозяек является праздничный стол, интересное новогоднее меню. Что касается праздничного меню, то на столе должны быть те угощения, которые любит Обезьяна. А потому не обойтись на новогоднем столе без сладостей, орехов, овощей, фруктов, зелени. Желательно на стол поставить вазу с чистой водой – это напиток Обезьяны.

К выбору новогоднего подарка следует подойти с учетом характера Обезьяны, этого жизнерадостного, экстравагантного и в чем-то неординарного символа наступающего года. Поэтому предпочтение стоит отдавать подаркам ярким, привлекающими внимание. Хорошим вариантом могут стать необычные сувениры в этническом стиле, привезенные их далеких стран, экзотические вина, талисманы.

Для встречи Нового года лучше выбрать наряды в красных, желтых, оранжевых тонах. Декорировать свой образ можно яркими украшениями с камнями красных оттенков, уместно будет золото и серебро. Оценит хозяйка года и изящные украшения из дерева.

Обезьяна не останется равнодушной к людям, которые будут пребывать в хорошем настроении. А поскольку это знак людей творческих, то стоит организовать на празднике веселые и заводные игры, устроить творческие конкурсы для гостей. Госпожа Огненная Обезьяна заглянет на огонек, и ей так понравится, что она будет покровительствовать весь год.



## Книга — маленькое окошко, через него весь мир видно.

**Как вы думаете, сколько в среднем россияне тратят времени на чтение книг? Ни за что не поверите — 9 минут в день. Стоит только вдуматься в это! Поэтому не случайно 2015 год был объявлен годом литературы в России: крайне важно обратить внимание общества на литературу, стимулировать интерес россиян к печатному слову, книгам.**

В нашей школе прошло немало замечательных мероприятий, приуроченных к году литературы: путешествие по станциям, викторины, конкурсы сочинений, чемпионат по выразительному чтению среди учащихся и другие. Одним из завершающих аккордов этого года стало представление презентаций о жизни и творчестве известных литературных деятелей, подготовленных ребятами.

Первой свою работу представила **Ольга Гольчикова**, ученица 11 класса. В своей презентации она поведала о жизненном и творческом пути К. Симонова, которому в 2015 году исполнилось 100 лет. В области военной тематики творчество Константина Михайловича занимает особое место. В своих произведениях он рассказывал о людях, чьи судьбы связаны с этим страшным событием. Константин Симонов через свои очерки, стихи и военную прозу показал увиденное и пережитое как им самим, так и тысячами других участников войны. Рассказ Ольги сопровождался выразительным чтением отрывков произведений писателя, что, конечно же, добавило ее работе эмоциональности.

Вторая участница — **Ирина Марышева** — начала свою презентацию с вопроса «Назовите имя самого известного сыщика?» Ответ последовал незамедлительно — Шерлок Холмс. Именно о его создателе, известном Сэре Артуре Конан Дойле, и пошла речь. Первая повесть под авторством этого человека вышла в 1888 году, после чего он бросает врачебную практику и окончательно уходит в писательство. Самым известным персонажем Конан Дойла стал вышеупомянутый сыщик. Но сегодня мало кто знает, что известный герой был ненавистен своему литературному отцу. Более того, Артур Конан Дойл, терзаемый душевными муками, в одном из своих произведений утопил в водопаде Холмса. Англия бурно отреагировала на этот авторский ход, люди требовали вернуть полюбившегося героя. Но никто не мог представить, что

писатель-детектив старался сбежать от своего второго «Я». Это была настоящая война автора и героя... Как бы там ни было, но именно Шерлок Холмс стал визитной карточкой известного писателя.

**Мария Багрецова** поведала о жизни еще одного литературного юбиляра этого года — Сергея Есенина. Большое внимание Маша уделила особенностям его творчества. В нашу литературу Сергей Есенин вошел как выдающийся лирик. Именно в лирике выражено всё, что составляет душу есенинского творчества. Мир народно-поэтических образов окружал его с детских лет. Вся красота родного края с годами изобразилась в стихах, полных любви к русской земле.

Единственным писателем-современником, представленным в этот день, стала Джоан Роулинг, известная нам сериями книг о Гарри Поттере. **Карина Титова**, подготовившая рассказ об этой писательнице, познакомила слушателей с ее биографией, началом и расцветом творческого пути. Конечно же, вершина писательской карьеры Роулинг — это фантастическая история о волшебном мальчике. Но мало кто знает, что первую книгу о Гарри Поттере (рукопись) отклонило 12 издательств! К счастью, произведение все же вышло в свет. Так и началась эта волшебная история. Ошибочно полагать, что Джоан — это детская писательница. Среди ее произведений есть и такие, которые рассчитаны на взрослую аудиторию. Некоторые опубликованы под мужским псевдонимом.

От современников — к классикам. От Роулинг — к Байрону. **Ольга Бобрецова** представила свою работу, посвященную английскому поэту-романтику. Байрон является одним из величайших поэтов-лириков в мировой литературе. Повествование Оли шло на английском языке, сопровождалось при этом слайдами с русским переводом.

История еще одной нелегкой военной судьбы была озвучена в этот день — судьбы А.П. Гайдара. О нем рассказала **Карина Базарева**. Сам Гайдар говорил о своей жизни так: «Обыкновенная биография в необыкновенное время». Воспитали его революция и Красная Армия. Они научили его дисциплине и мужеству, помогли пережить трудные дни. Детство Аркадия закончилось в 13 лет, когда в октябре 1917 года ему разрешили взять винтовку и послали пат-

рулировать улицы. Больше жизни Аркадий Гайдар любил Красную Армию и родную страну, а потому и в людях особенно ценил умение прожить жизнь с пользой для своей страны, для людей. Аркадий Петрович Гайдар прожил всего 37 лет, из них он 24 боролся за Советскую власть с оружием в руках. И погиб как герой. Этот человек никогда не искал славы, но он ее заслужил!

Еще две презентации были представлены на английском языке — это работы **Вики Поташевой** и **Артема Мякушина**. Виктория выбрала своего героя — загадочного Уильяма Шекспира. Во время его жизни писать стихи было делом обидным, называлось это «сочинять сонеты». Несмотря на такое обилие «поэтов» тех времен, до сих пор еще никто не превзошел Шекспира как драматурга. И даже на сегодняшний день, спустя века, роль Гамлета, созданная еще в XVI веке, является мечтой многих актеров.

Джек Лондон — герой презентации Артема — не менее интересная и значимая личность в мировой литературе. Этот человек писал о судьбах простых людей своей страны. Любовь писателя к труду, стремление к справедливости, ненависть к эгоизму, корыстолюбию близки и понятны читателям всего мира. С увлечением читает его романы, повести, рассказы молодежь. Джек Лондон прожил поистине сверхчеловеческую жизнь. За 16 лет своей литературной деятельности он написал 50 книг, огромное количество статей, проехал всю Америку с лекциями, не отказал ни одному человеку, кто просил его о помощи...

Все ребята выступили хорошо, работы их были интересны для слушателей. В завершение мероприятия ученики и их руководители были отмечены благодарностями.

В век передовых цифровых технологий мы забываем о книгах, не представляя, какие сокровища в них спрятаны, какие мысли, судьбы живут в них. Очень хочется надеяться, что мы вновь вернемся к чтению, и в наших руках все чаще будут мелькать не новомодные гаджеты, а умные книги.

**Т. С. Бабкина, руководитель  
Пресс-центра.**

С давних пор на Руси 12 ноября отмечался *Синичкин день* – день встречи зимующих птиц. Издавна к этому дню люди готовили кормушки, читали стихи про птиц, загадывали загадки, играли и просто любовались зимними птахами. Почему этот день называется «Синичкин день»? Да потому что в народе говорили, что «синица для Руси—божья птица». Раньше в старину на неё гадали: бросали крошки хлеба, кусочки сала и наблюдали. Если синичка сначала станет клевать сало, то в доме будет вестись живность, если станет клевать крошки хлеба, то будет в доме достаток. Недавно в народе говорили: «Невелика птичка синичка, а свой праздник знает».



## Покормите птиц

Пережить холодное время года остаются с нами оседлые и кочующие птицы. Они живут круглый год примерно на одной территории и перелетают только в поисках корма. Так, например, в октябре у нас появилась необычная гостья. Поселилась она в сосновом бору в больничном городке. Питалась семенами ели и сосны, подбирала червячков на земле. Прохожих не пугалась. «Что за птица?» – удивлялись все. Оказалось, кедровка. Видимо, в поисках пищи она добралась и до нас.



С приходом холодов наступает суровое время в жизни птиц. Голод и холод – самые страшные враги маленьких певцов – по статистике 9 из 10 зимующих птиц не доживёт до весны. Известно, что голод переносится пернатыми тяжелее, чем холод. Если птица не смогла найти корм за время светового дня, её жизни будет угрожать опасность, поскольку у маленького пернатого тела не хватит энергии на сохранение тепла и поиски пищи на следующий день. Большое количество снега, частые осадки, ледяные дожди также сокращают шансы зимующих птиц на выживание. В этих условиях только кормушки и регулярная подкормка может исправить плачевное положение певунов.

Холод птицам не так страшен, как отсутствие пищи. Если птаха не сможет раздобыть корм, она погибнет. В зимний период времени нужно развешивать кормушки, и неважно из чего они сделаны, главное наличие в ней корма.

Вот уже который год подряд младшие ученики нашей школы принимают участие в празднике «Синичкин день». И в этом году ребята не остались в стороне. К тому же 15 ноября в Архангельске по инициативе Кенозерского национального парка состоится областная акция по размещению кормушек «Синичкин день». Мероприятие проходит в рамках Всероссийской эколого-культурной акции «Покормите птиц!».

Наши первоклассники тоже стали участниками этой доброй Акции. К этому дню ребята вместе с учителями и родителями смастерили кормушки и развесили их во дворах своих домов, в скверах и парках. Так они смогут помочь птицам пережить все тяготы долгой и холодной зимы.



# Герой нашего времени.

В последнее время противопожарной тематике уделяется много внимания, в том числе проводятся творческие конкурсы. Ребята Лешуконской средней школы принимают в них очень активное участие. Последний такой конкурс—конкурс авторского творчества не исключение. Мы решили познакомить вас с работой семиклассницы, Марины Фатьяновой, в которой она рассказывает о близком ей человеке. Отрадно, что молодое поколение с восторгом и гордостью говорит о таких вещах. Впрочем, читайте сами...

Я хочу рассказать о своем дяде, **Позднякове Иване Адольфовиче**. Он родился 18 ноября 1955 года в с. Лешуконское в семье Адольфа Петровича и Раисы Александровны Поздняковых. Восьмилетнее образование получил в Устьвашской школе. Еще в школе начал заниматься спортом. Любимым учителем физкультуры и тренером был Киприянов Альберт Максимович. Однажды произошел такой случай: во время лыжных соревнований Иван потерял перчатки, несмотря на это он не сошел с трассы и закончил дистанцию, заняв призовое место, а после руки покрылись волдырями от обморожения. Это не остановило Ивана, он продолжил заниматься спортом. Он принимал активное участие в лыжных соревнованиях, спортиграх и др. мероприятиях. Занятия физкультурой, спортом закалили характер, что в дальнейшем повлияло на выбор профессии.

В январе 1987 года Иван Адольфович поступил на работу в пожарную часть № 39 села Лешуконского и проработал на должности начальника караула до августа 1994 года. Это время было трудное в экономике нашей страны. Особенно это сказалось на оснащении пожарных частей в северной глубинке. Но пожарные, несмотря на материальные, технические трудности всегда достойно выполняли свою работу.

Затем семья Ивана Адольфовича переехала в Воронежскую область. С 13 мая 2003 года он начал работать в пожарной части №37 Воробьевского района. В июле 2010 года дядя Иван приехал в отпуск на родину. 27 июля проходил праздник в деревне Нисогора. Мы всей семьей были на этом празднике. И вот в самый разгар праздника, ближе к вечеру, раздалось—пожар! Как гром среди ясного неба. Горел частный дом, в котором были люди. Я в первый раз видела, какую страшную силу имеет огонь! Взрослые сразу же начали бороться со стихией, а детей отправили в дальние дома. Дядя Иван неоднократно

заходил в горящий дом, искал людей. Только с другими мужчинами смогли вытащить обгоревшего, но живого пострадавшего жителя этого дома. Женщины, пока поблизости была вода, передавали ее в ведрах по цепочке к горящему дому. Мужчины поливали на дом, окапывали вокруг дома горящую траву. Рядом стояли копны сена, ограды, соседние дома и разные хоз.постройки. Вода в деревне закончилась, колонка без электричества не работала. Мужчины организовали подвоз воды в больших бочках из реки и



болотца. Когда стало понятно, что дом не спасти, стали отсаивать соседние дома. Искры, головешки летели во все стороны. Мужчины, молодые парни поливали крыши, стены домов. Пожарная машина смогла приехать из Лешуконского, когда пожар практически был потушен. Деревню отстояли. (...) В этом пожаре дядя Иван проявил свои организаторские и профессиональные качества. Умело руководил, действовал так, что все активно боролись с огнем. Не было зевак и просто переживающих. Борьба с огнем—это целая наука, имеющая огромное значение, так как от этого зависит жизнь людей и окружающей нас природы.

И вот уже более 12 лет Поздняков Иван Адольфович работает в должности пожарный по обеспечению пожарной безопасности

одного из крупных районов Воронежской области. 3 декабря 2004 года Ивана Адольфовича наградили нагрудным знаком МЧС России «За заслуги». А с мая 2015 года он имеет звание «Ветеран труда». Иван Адольфович ежегодно принимает участие в районных спортивных соревнованиях. Волейбольная команда пожарной части, в которой играет Иван Адольфович, занимает призовые места. А в личном зачете по стрельбе дядя Иван занимает первые места.

В 2015 году Министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий отмечает свой очередной юбилей—25 лет. История МЧС начинается, когда 27 декабря 1990 года вышло постановление Совета министров РСФСР об образовании МЧС и этот день является Днем спасателя. В этот день Позднякову И.А. вручат медаль имени маршала Чуйкова. Памятная медаль МЧС России «Маршал Василий Чуйков», утвержденная в 2012 году, является ведомственным знаком отличия. Данной медалью награждается личный состав МЧС России, имеющий стаж службы в системе МЧС (в том числе в службах, органах, учреждениях и организациях, переданных в ведение МЧС России) не менее 10 лет. Василию Ивановичу Чуйкову дважды присвоено звание Героя Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны он героически оборонял Сталинград.

Получить такую медаль—это большая честь. Я знаю, что Поздняков И.А. заслужил ее. Как сотрудник пожарной службы, он храбрый и выносливый, имеет отличную физическую форму, а также обладает теоретическими знаниями и практическими навыками борьбы с огнем. Я горжусь своим дядей. Он настоящий пожарный, герой нашего времени!

**Марина Фатьянова, 7 «а» класс.**



# 2015 год - год света и световых технологий.

2015 год по инициативе ЮНЕСКО Генеральной Ассамблеи ООН объявила Международным годом света и световых технологий. В связи с этим в нашей школе прошёл ряд мероприятий, посвященных данной теме. Без электричества трудно представить современную жизнь. Электричество есть в каждом доме, но как оно там появляется?



Наша дизельная электростанция с 1972 года обеспечивает каждый дом Лешуконского района электричеством. И недавно ученикам 11 класса посчастливилось сходить туда на экскурсию в рамках школьной программы по физике «Генератор переменного тока».

«На экскурсии нам рассказали массу полезной и интересной информации, половину из которой мы расслышать не могли из-за шумной работы генераторов. Нас провели по работающему и по резервному залу, объяснили принцип работы генераторов (на нашей ДЭС их 8). Каждый генератор вырабатывает напряжение свыше 6кВ. Потребителями электроэнергии являются все без исключения: от простых жителей до государственных организаций и предпринимателей. Интересен тот факт, что простое население платит за киловатт энергии около трех рублей, притом, что его реальная стоимость составляет 25 рублей. Оставшуюся сумму доплачивает государство, поэтому очень важно беречь и электроэнергию, и госбюджет. Было очень здорово побывать там, где рождается свет».

16 декабря на уроке физики Иванов Никита познакомил

одноклассников с источниками света. Ребята узнали много интересного о том, почему и как светит лампочка, о новых видах ламп и о таком понятии, как «энергосбережение».

В 7б классе прошло факультативное занятие «Смысловое чтение» с привлечением материала по теме «Свет и световые технологии» (учителя Новикова Н.Ф. и Шарыгина О.А.). Тема занятия была «Приручение света». Оно началось со слов: «Однажды на всей земле погасли лампы и лампочки, огни реклам и фонари. Потухли прожектора и фары машин, пропали разом все спички и свечи...». Такую страшную картину трудно себе представить. Далее Ольга Александровна Шарыгина рассказала семиклассникам, как человеку удалось «приручить свет». Она познакомила ребят со средствами освещения с самых древних времён: от факелов и масляных ламп до газовых горелок и от керосиновых ламп до ламп накаливания. А дальше ребята работали сами. Каждая группа получила своё задание «Лампа накаливания» и современные энергосберегающие лампы, такие как «Люминесцентные лампы», «Галогеновые» и «Светодиодные». Узнали очень много интересного, например, какую из ламп выгоднее использовать дома, как выбрать лампочку для освещения детской комнаты, спальни или офисного помещения, какие преимущества или недостатки имеют те или иные виды ламп.

15 декабря 11 класс принял участие в видеоконференции, организованной Государственным автономным образовательным учреждением «Архангельский областной институт открытого образования».

Таким образом, целью всех мероприятий, посвященных свету и световым технологиям, является привлечение внимания школьников к важности света и световых технологий для качества жизни людей и устойчивого развития человечества в целом. А также ознакомление учащихся с возможностями и преимуществами энергосберегающих технологий, влиянием деятельности человека на экологию и формирование у школьников энергосберегающей модели поведения, ориентированной на бережное и ответственное отношение к энергии и природным ресурсам.

**Ирина Марышева, Елена Парыгина, 11 кл.**



Градирия (система охлаждения воды на ДЭС)



11 класс и главный инженер ДЭС Фатьянов О.А.

## «При солнышке тепло, при матери—добро»

День матери отмечается практически во всех странах мира. Это и не удивительно, ведь для каждого человека, независимо от национальности, мама является самым главным человеком в жизни.

В нашей стране праздник матери не имеет определенной даты, а выпадает на последнее воскресенье ноября. Нужно сказать, что отмечать его у нас начали с 1998 года. Тогда Президентом был подписан указ, учреждающий данный праздник в России. А создан он был для того, чтобы мы все могли воздать должное своим матерям и поблагодарить их за все бескорыстные жертвы, на которые они идут ради блага своих детей.

В Финляндии День матери стали отмечать официально с 1927 года во второе воскресенье мая. В этот день вывешивают флаги, дети готовят подарки для мам, а папы стараются в этот день на кухне, каждый в меру своих способно-

стей и возможностей. Поздравляют также и бабушек.

В Эстонии День матери отмечают с 1992 года во второе воскресенье мая. В этот день вывешиваются государственные флаги. Накануне в детских садах проходят утренники, а в школах - концерты для мам; дети дарят мамам самодельные открытки и подарки.

На Украине День матери начали отмечать еще с 1929 года, но со временем о нем подзабыли. Сегодня этот день отмечают во второе воскресенье мая, скромно, без торжеств.

В Греции День матери отмечается 9 мая. История праздника ведется со времен античной Греции, когда греки отмечали весной день матери всех богов, Геи.



### Мамин день

Накануне Дня матери в Лешуконской школе прошёл традиционный праздничный концерт для мам. В его подготовке приняли участие ученики начальных классов. Зрителями были мамы, пришедшие на концерт с младшими сестрёнками и братишками юных артистов, бабушки, одноклассники, учителя.

Открыл концертную программу хор первоклассников. В их исполнении прозвучала песня «Мамин праздник». Сейчас юные таланты должны были постараться и выступить так, чтобы действительно, как в песне поётся, подарить мамам праздник. Сразу скажу, праздник получился. Дети читали стихи, пели песни, частушки для мам и про мам.

С волнением слушала выступление своей дочки второклассницы мама Филипповой Насти. Девочка впервые выступала на сцене с сольным номером. Она ни на минуту не

отводила глаз от своей мамы! «Мамочка, это ты самая добрая, самая красивая. Я люблю тебя!», - говорили её глаза. А у мамы на ресничках дрожали слёзы. Слёзы любви и благодарности своей дочке.

Зрители увидели лучшие инсценировки басен И.Крылова, которые ребята готовили на конкурс «Мораль сей басни такова...». В этом конкурсе отличились второклассники. Ученики 2 «б» подготовили музыкальный мини-спектакль по мотивам басни «Стрекоза и Муравей». Ах, какая там была стрекоза (в исполнении Трапезниковой Алёны)! Просто очаровашка! Не уступили им в артистизме и ребята из 2 «а». Они проинсценировали басню «Квартет».

В этом году в концертную программу вошло немало и танцевальных номеров. Тут были и обворожительные стрекозы (девочки из 3 «А»), и трогательные гномики, у которых «губки бантиком, бровки домиком» (ученики 1«А»). Но самым заразительным, пожалуй, был танец «весёлых поварят» из 1«Б». С каким задором они его исполнили! Как же маме не порадоваться тому, что у неё есть такие помощники! Эти замечательные номера первоклашки подготовили под руководством Светланы Ивановны Мякушиной, воспитателя группы продлённого дня.

Надо сказать, что в этом году учителям начальных классов самим приходится вести уроки музыки. Как показал этот концерт, справляются они с этим на отлично. Замечательные номера, яркие костюмы, музыкальное сопровождение, - всё это сделало праздник незабываемым.

Все мамы убедились, что они любимы, желанны и неповторимы. В жизни каждого из нас мама - это яркий свет, лучше её в этом мире никого нет.

Н. И. Машакова, учитель начальных классов МБОУ «ЛСОШ».

На фото: С.И. Мякушина и юные артисты.

## Товарищеская встреча по волейболу

21 ноября в нашей школе состоялись соревнования по волейболу. На игровом поле встретились команды учителей и старшеклассников. Такая товарищеская встреча проводится впервые в истории школы. Её инициатором стали члены совета спортивного клуба.

В команде ребят были опытные игроки. Девчонки и мальчишки серьёзно занимаются спортом в секциях. Выступают на соревнованиях различного уровня. Как районного, так и областного. Для учителей же эти соревнования были первые, поэтому старшеклассники для них соперники серьёзные.

В зале собралось немало болельщиков с той и другой стороны. За команду старшеклассников пришла поболеть их классная мама - Шарыгина Ольга Александровна. За команду учителей - Сокотова Наталья Анатольевна, директор школы. Судил соревнования Дерябин Николай Александрович. Его помощниками были Федулова Дарья и Поташева Валентина.

И вот свисток судьи возвестил о начале соревнований. Громкими аплодисментами зрители встречали каждый удачный бросок мяча, красивую подачу. Первая партия закончилась со счётом 20:25 в пользу учителей. Игроки словно прощупывали друг друга. Чувствовалось, что ребята осторожничают. Ведь перед ними учителя. Но во втором периоде игры в команде учителей что-то не заладилось. Одна за другой неудачные подачи, непринятые мячи и со счётом 25:12 ученики выходят вперёд. Общий счёт 1:1.

Началась третья партия. Вот тут-то и разыгралась самая настоящая битва! Теперь на поле были не ученики и учителя, а настоящие соперники! Чёткие команды Светы Абрамовой помогали ребятам играть слаженно. Передачи были точные, результативные. Но и команда учителей не поддавалась. Особенно очень органично смотрелись и выглядели главной действующей силой учителя физкульту-

ры Чурсанова Т.А., Хатанзейский А.А., Митюшов С.Н.. Они не раз спасали свою команду, зарабатывая победные очки. О том, что битва была жаркой, говорит счёт игры 25:24. С отрывом в одно очко старшеклассники одерживают победу в этой партии. И в четвёртой партии учителям не удалось переломить ход игры. Общий счёт 3:1 в пользу учеников.

Удача в этой встрече улыбнулась ученикам. Они одержали уверенную победу. Молодцы, ребята! Что ж, мы видели хороший волейбол. Всем участникам встречи огромное спасибо за спортивный азарт, за красивую игру. А она и впрямь была красивой. Ведь обе стороны не просто зарабатывали очки жёсткой игрой, а ещё и доставили болельщикам немало восхитительных минут, когда они, восторженно замерев, наблюдали за мячом, словно чайка парившим под сводами спортзала. А сами игроки, казалось, в эти минуты не замечали никого и ничего вокруг кроме этой «белокрылой птицы».

Хочется верить, что такие встречи станут традиционными. Приходите! Болейте! Поддерживайте!

А сегодня мы звонкие имена наших участников встречи вписываем в историю школы:

### 11 класс

Абрамова Светлана  
Калиничева Виктория  
Лисафьев Егор  
Ляпушкин Денис  
Рывак Владислав  
Рыжков Максим  
Сковородкин Павел  
Скородумова Арина  
Смородина Ксения

### учителя

Т.Г. Гольчикова  
А.М. Дерябина  
Н.Н. Кострова  
П.Л. Митюшова  
С.Н. Митюшов  
Д.Г. Михашина  
С.И. Мякушина  
А.А. Хатанзейский  
Т.А. Чурсанова

М.В. Шадрина

**Н. И. Машакова, учитель начальных классов  
МБОУ «ЛСОШ»**

## Интересно о волейболе...

- Скорость мяча, который бросил профессиональный волейболист, может достигать 130 километров в час.
- Международная федерация волейбола является самой многочисленной спортивной организацией. В ее состав входит 218 стран.
- Организатором одного из первых турниров по волейболу в Лос-Анжелесе являлась компания Pepsi, которая в качестве главного приза дарила ящик своей продукции.
- В классическом волейболе правила запрещают проведение игры при температуре выше 25 градусов, а вот в пляжном таких ограничений нет.
- Самый продолжительный волейбольный матч прошел в Кингстоне, США. Он длился 75,5 часов.
- В 1984 году была впервые выполнена бразильскими спортсменами подача мяча в прыжке. Благодаря такой подаче, сила удара по мячу увеличилась в разы, в результате чего, принять подачу стало гораздо сложнее. На данный момент это основная подача в мировом волейболе.
- На бытовом уровне волейболом увлекаются около миллиарда жителей земли.
- - Единственное, но очень важное отличие кертнбола от обычного волейбола заключается в том, что вместо сетки в игре используется сплошная ткань. Кертнбол не только культивируется как отдельный вид спорта, но и входит в программу подготовки команд классического волейбола.

# НОВОГОДНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Все русские дети с нетерпением ждут в гости главного новогоднего деда—Деда мороза. А кого же поджидают ребята из других стран?

В Норвегии—это Юлебукк. Кроме него в этой стране очень почитают рождественскую козу, которая сопровождает Юлебукка и помогает ему распределять подарки, призывая на дома благословение. Для нее готовят специальные праздничные угощения - сухие колосья овса, которые кладут в детскую обувь. За это Коза оставляет в ботинках и туфельках новогодние гостинцы.

В Дании два Деда Мороза: Юлеманден и Юлениссе. Живут дедушки в Гренландии среди вечной мерзлоты. У Юлемандена - большого деда - есть свои помощники - эльфы. А Юлениссе - младший Дед Мороз - это маленький старичок, который живёт в лесу и ездит на тележке, запряженной лисами. Целый год он живет в избушке и мастерит рождественские подарки, а в декабре перемещается поближе к людям и поселяется в хлеву (помогает хозяйке в праздничных хлопотах, следит за животными и детьми). Одет Юлениссе в деревянные башмачки, штанишки до колен, блузу, жилет, гольфы и неизменный колпак.

В Испании Деда Мороза зовут Олентцero, который одет в национальную домотканую одежду и носит с собой фляжку доброго испанского вина, чтобы долгая рабочая ночь была не такой тяжелой. Олентцero - романтик, поэтому оставляет свои дары на балконе.

Как бы ни звали этих добрых новогодних волшебников, их ожидание всегда превращается в удивительную сказку.

Арина Кирина  
Виктория Пономарёва  
5 А класс

В старину деда мороза называли по-разному: Дед Трескун, Мороз Ёлкич, Студенец, Морозко, Мороз Красный нос, Мороз Иванович. Высокий представительный старик с густой бело-снежной бородой, волосы серебристо-белого цвета. Рубашка и брюки - белые, льняные, украшены белым геометрическим орнаментом, символизирующим чистоту. Носит красную или синюю шубу, расшитую серебром, валенки (или сапоги) и теплую шапку. Варежки - белые, расшиты серебром - символ чистоты и святости всего, что Дед Мороз дает из своих рук. В руке всегда держит хрустальный или серебряный посох.

Раньше нрав у Деда был довольно суров и крут. Он не только одаривал тех, кто ему угодил, но и карал неугодных - замораживал ударом посоха. Когда в России стали встречать Новый год зимой, в ночь с 31 декабря на 1 января, Дед Мороз стал главным героем праздника. Его характер изменился: он подобрел и стал приносить детям подарки в новогоднюю ночь. Сейчас воспринимается как добрый волшебник с полным мешком добра.

Деду Морозу очень много лет. В те времена люди не ждали от предка нынешнего Деда Мороза подарков, а дарили их ему сами, чтобы задобрить Мороза, чтобы его дух не злился, не насылал лютой холод, не мешал охоте.

Затем его прообразом стал Дед, которого древние славяне считали общим предком всех семей и защитником потомков.

Символом новогодних праздников он стал примерно 100-150 лет назад. Снегурочка - внучка Деда Мороза. Это девушка, одетая только в белые одежды. Никакой иной цвет в традиционной символике не допускается. Ее головной убор - восьмилучевой венец, шитый серебром и жемчугом. Современный костюм Снегурочки чаще всего соответствует историческому описанию. Снегурочка всегда молода, необычайно красива. В 1998 российской родины Деда Мороза был назван Великий Устюг.

Катя Зуева, 5 «а» класс

А знаете ли вы, как изготавливают елочные игрушки?

**Первый этап** производства украшений—выдувка изделия из стеклянной трубки. Для этого трубку нагревают на газовой горелке и, пока стекло расплавлено, выдувают изделие, например, шарик. Для разных украшений используется стеклянная трубка своего диаметра и со своей толщиной стенок. Несмотря на сложность процесса, стеклодувы легко выдувают, укладываясь в допуск 0,2 мм. Тем не менее, после каждого выдува шарика он проверяется на специальном шаблоне. За смену мастер может выдуть до 200 шариков

**Второй этап** — серебрение. Выполняется оно с помощью ванны с горячей водой и специальных химических средств. Внутрь украшения впрыскивается окись серебра, аммиак и дистиллированная вода в определенной пропорции.

**Третий этап** – покраска. Посеребрённые шарики протираются тряпочкой и обмакиваются в краску. При этом очень важна ее консистенция: если краска слишком густая, на шаре останутся подтеки, если слишком жидкая — пробелы.

**Четвертый этап** — художественное оформление. При оформлении художницы наносят на игрушку необходимый рисунок. Причем одна художница за смену может раскрасить от 50 до 100 игрушек.

**Пятый этап** — обрезка кончика, оставшегося от стеклодувов.

Теперь игрушку останется только упаковать. И вот она, такая красивая, такая блестящая, будет лежать на прилавке магазина. А вы будете знать, какой долгий и трудный путь ей пришлось пройти, чтобы радовать вас новогодним блеском!

Сергей Гаврилов, 5 «Б» класс.

С Новым Годом!

**Главный редактор:** Ольга Гольчикова.  
**Над выпуском работали:** Кирилл Новиков, Александра Ртищева, Татьяна Иванова, Екатерина Зуева, Сергей Гаврилов, Арина Кирина, Виктория Пономарёва, Ирина Марышева, Елена Парыгина.

**Фото:** архив школы

**Наш адрес:** Россия, Архангельская область, с. Лешуконское, ул. Победы, д.12

**Телефон:** 8-818-33-3-11-95

**Факс:** 8-818-33-3-11-95

**Сайт школы:** www.lsoch1.narod.ru

**E-mail:** leshukon-schcool@rambler.ru